

“三步走”扎实推动雷锋精神在果洛落地生根

本报讯(通讯员 果洛宣)为深入贯彻落实习近平总书记关于学习雷锋的重要论述和重要指示批示精神,全面贯彻落实党的二十大精神和省第十四次党代会精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬雷锋精神,果洛州以“三步走”扎实推动雷锋精神在果洛落地生根。

高度重视,集中动员。坚持把学雷锋纪念日活动作为把握雷锋精神丰富内涵和时代魅力的有力抓手,与州委组织部、团州委及州直机关和省驻州各企事业单位共同举办果洛州纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年文明实践系列活动暨“百队进村社 青春志愿行”果洛共青团学雷锋青年志愿服务系列活动启动仪式,广泛动员公安、卫健、税务等各条战线300余名志愿者开展现场义诊、无偿献血、法律咨询、生态环保、警营开放、扶残助困、生态环保、义务理发、第二课堂等便民利民服务,教育引导广大干部群众以雷锋之名,争做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者、良好社会风尚的创造者。

立足岗位,为民服务。达日县文明委联合各成员单位以中小学生为重点,以窗口单位为阵地,以学雷锋先进典型个人为示范,广泛开展“弘扬雷锋精神倡导时代新风”主题系列活动30余场次,切实将“我奉献、我快乐”的雷锋精神守护好、传承好、弘扬好;班玛县新时代文明实践中心(所、站)积极开展环境整治、关爱老人、观看《青春雷锋》影片、走访慰问、学雷锋主题党(团)日等活动30余次,覆盖各领域各阶层各群体;州公安



局立足公安职能,向群众普及电信诈骗、禁毒等法律法规知识,努力营造文明向上的社会风尚;州公安局特警支队广泛开展交通劝导、清理小广告、疏导交通、送法进社区等志愿服务,让学雷锋在果洛蔚然成风;州交警支队、州妇女联合会、共青团果洛州委、玛沁县人民医院以弘扬雷锋精神为主题,组织开展无偿献血主题党日活动,31名干部职工累计献血9200毫升,大力弘扬无私奉献的精神品质;州中级人民法院围绕打击整治养老诈骗、电信网络诈骗等设立“法律咨询台”开展普法宣传;州检察院深入州社会福利服务中心宣讲《未成年人保护法》,并为孩子们送去图书及生活用品;州残

联以“弘扬雷锋精神、赓续精神血脉”为主题,联合果洛州移动公司为残疾人办理移动优惠业务;州税务系统积极响应“便民办税春风行动”号召,为辖区内残障人士送去创业就业税收优惠政策……

内化于心,凝聚力量。全州各地区各单位累计发布学雷锋相关信息稿件180余篇,制作“弘扬雷锋精神、争做时代先锋”等抖音宣传短片30余条。广大干部群众纷纷表示,既要学习雷锋的精神,更要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章作出果洛贡献。

玛多:探索新志愿模式助力乡村振兴



本报讯(通讯员 玛多宣)“从小看阿爸用羊毛、牛毛编织简单的装饰品,就觉得非常喜欢,也学会了一些基本的编织方法,但是经过这次培训,让我的编织水平有了很大提高,我也可以完成一套手工艺品的编织,对于以后的发展我充满信心。”在日前玛多县举办的藏式编织技艺培训班上学员才让拉毛高兴地介绍道。

据了解,此次参加培训的不仅有牧

民群众,还有来自各村的生态管护员,他们的另一个身份是玛多县新时代文明实践中心志愿者。作为一名志愿者,才让拉毛一直身着红马甲参加培训,理论课上才让拉毛和所有学员一样认真听、认真记,遇到不懂的总会积极提问。实操课上,才让拉毛根据自己的创意编制了带有藏族传统图案的手链,引来学员们的一致夸赞。

据了解,玛多县及周边广大牧区拥

有数量巨大且品质较好的牛、羊毛和牛皮等原料,通过培训将民族文化元素、图案、花色等传统样式与黄河文化、生态文化、社会主义核心价值观等进行高度融合,积极有效地探索出玛多非物质文化遗产在新时代传承与弘扬的新途径、新平台,为乡村振兴、产业振兴、文化振兴谋思路、增动力。

学员久热是花石峡镇扎地村的村民,听说有藏式编织技艺培训班,便积极报名参加,他说技多不压身,多一项技能就能多一个挣钱的门路。在参加以往政策宣讲志愿活动时,久热总是认真学习,尤其是党的二十大精神宣讲时,他不仅参加镇上统一宣讲,还会跟着宣讲队挨家挨户参加宣讲志愿活动。给群众讲政策,自己跟着学跟着悟,这是玛多县新时代文明实践中心政策宣讲队全体志愿者的必修课。

为实现牧区宜居安康的乡村振兴目标,玛多县新时代文明实践中心本着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极探索新的志愿模式,在志愿者中形成“服务他人,提升自己”的志愿理念,多渠道提升志愿者能力,让志愿者成为乡村振兴道路上不可或缺的中坚力量。

追忆“雪山书记”的扶贫工作

本报讯(通讯员 果洛宣)于雪山之巅,他化作一朵祥云,深情俯望这片雪域净土……2022年10月14日凌晨,一位来自河南的企业家长眠于海拔4000多米的雪域高原。他走遍青海省果洛藏族自治州甘德县的山山水水,跋涉于牧区的沟沟壑壑,缺氧而不缺精神,团结带领牧民群众大力发展生态畜牧业,共同脱贫致富振兴,他就是甘德县雪山农牧业科技发展有限公司董事长——于雪山,被命名表彰为青海省岗位学雷锋标兵、第八批全国岗位学雷锋标兵。

从最初一家一户牧民单打独斗,到专

业合作社抱团发展,再到现代农牧业企业带领农牧民大步走向幸福小康路……于雪山铭记着“企业家要担负社会责任”的座右铭,将一生奉献给了雪域高原,不仅为当地牧民免费重建、修缮二层现代化居住房屋56套,还铺设乡村柏油马路,安装路灯等。于雪山在甘德县江千乡投资建设了甘德县现代农牧业科技循环示范园,带动130名藏族群众在家门口实现就业。于雪山的企业通过采取“龙头企业+基地+合作社+牧户”的产业发展模式,经过多年的努力,“甘德牦牛”成功取得国家地理标志保护产品。

从海拔200米的老家抛家舍业,来到海拔4000多米的高原,在于雪山六年的带领下,公司成为了果洛州龙头企业,带动当地一百多名牧民群众实现脱贫。

虽然,牧民群众心中的好人于雪山永远地离开了,但他发展生态畜牧业的理想、带领各民族群众增收致富的心愿,和弘扬雷锋精神,奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,如同一粒种子,播撒在甘德大地,深深扎根,也将生生不息、开花结果,鼓舞着这里的人们在生态畜牧业高质量发展、乡村振兴的大路上,勇毅前行!

为家乡玛沁奉献巾帼力量

本报讯(通讯员 果洛宣)在玛沁县雪山乡,一提起关却卓玛大家都会竖起大拇指,作为全乡上千普通牧区妇女中的一员,关却卓玛通过自身的努力过好自家小日子的同时,不断带动妇女群众增收致富,加入到生态环境保护工作中,成为了县委“十化”党建环境保护工作组、卫生评估工作组中的一员,走上为家乡奉献巾帼力量的新时代牧区女性之路。

2016年,在举国上下打响脱贫攻坚战时,关却卓玛萌生了先创业再带动就业的想法,2016年12月29日注册成立了叶桑畜产品有限责任公司,为3名建档立卡户提供了就业岗位,面对贫困户质朴的感谢,她像是尝到了“甜头”,积极响应国家生态环境保护号召,发动阴柯河村三社妇女组建成了玛沁县雪山乡日赛妇女环保小组,推动巾帼志愿者服务,宣传生态环保理念,促进雪山乡生态环境保护。

自环保小组成立后,关却卓玛带头引领示范,坚持每月15日、30日风雨无阻、雷打不动地开展环境保护、垃圾清理活动,30名妇女志愿者面对不计其数的垃圾、臭气熏天的气味和尘土飞扬的马路,不怕脏、不怕累,始终坚守着那一份保护生态环境的初心。据不完全统计,环保小组累计开展志愿服务5770小时,人均开展志愿服务195小时以上。她们用实际行动去感召周围人积极参与生态环境保护,用个人言行举动去践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念,用她们的“辛苦指数”增加了雪山乡生态环境“绿色指数”。

去年,关却卓玛家庭还被评选为全国五好家庭。



图为达日县巡回宣讲组在莫坝乡开展百名干部下乡“一讲三稳三促”县级巡回宣讲。

班玛:扎实开展“一讲两稳三促”宣讲

本报讯(通讯员 班玛宣)连日来,班玛县各联点单位干部职工进乡走村入户,将凝聚思想共识、注重宣讲实效、解决群众问题、巩固脱贫攻坚成果、稳步推进乡村振兴工作作为重点,扎实开展“一讲两稳三促”宣讲活动,传达学习中央、省委1号文件精神,通过集中讲、面对面讲、发放宣传资料、走访群众等宣讲形式,让各项惠农政策走进基层,融入群众。

县级领导和各联点单位干部职工深入亚尔堂乡各村、寺院、牧户,宣讲党的政策方针,县委县政府强农惠农政策,开展结对帮扶走访等活动。以宣讲强农惠农富农政策为主题,把党的各项“三农”政策转化为广大农牧民建设美丽家园的实际行动,积极引导农牧民群众促进农业丰收、优质农畜产品增收。进一步发挥乡纪委监督职能和村务监督委员会的监督“前哨”作用,延伸纪检监察工作触角,促使村务监督委员会履行监督职责,加强村务管理,规范村干部权力,全面从严加强耕地保护,坚决守住耕地保护红线,紧盯乡村振兴产业发展、项目建设、资金使用、政策落地等方面推进和落实情况,与时俱进调整监督重点,充分发挥群众监督作用,从源头上遏制和坚决整治群众身边腐败和不正之风。

“感谢党和政府的关怀,我们住得挺好,医疗有保障,生活更好,有了党的政策帮扶,我们非常知足。”亚尔堂乡果芒村五社农牧民王跃来说。在农牧户家中,入户干部职工认真了解村情新貌,政策落实情况,与他们促膝交谈,认真倾听群众诉求,深入了解家庭收入情况、身体状况、生产生活条件等,详细询问他们生活中存在的实际困难和问题。通过耐心细致的思想工作,使群众的愿望与政策的规范、财力的可承受等要素达到基本的一致,更好地为民解忧、为民办实事好事,确保中央、省州县政策方针和决策部署在乡村落地落实,开花结果。